

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XXII год издания

№ 105 (2473)

ЦЕНА № 20 коп.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
3 РАЗА В НЕДЕЛЮ

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Воскресенье

31 августа

1952 года

День шахтера

Пять лет назад, Указом Президиума Верховного Совета СССР было установлено ежегодное празднование Дня шахтера. Этот Указ явился новым свидетельством заботы партии и правительства о работниках угольной промышленности—одной из важнейших отраслей тяжелой индустрии. Вся страна отмечает традиционный праздник шахтеров, которые своим самоотверженным трудом завоевали почетное место в первых рядах строителей коммунизма.

За годы сталинских пятилеток коренным образом преобразилась угольная промышленность. Донбасс перестал быть единственной топливной базой страны. В Кузбассе, Караганде, Средней Азии, на Дальнем Востоке—созданы новые мощные угольные базы.

Самоотверженный труд шахтеров, являющихся инициаторами стахановского движения, высокий уровень механизации производственных процессов обеспечили мощный подъем угольной промышленности. В 1940 году шахтеры дали Родине 166 миллионов тонн угля—в 5,5 раза больше, чем в 1913 году. Славные советские горняки внесли крупный вклад в дело завоевания победы над врагом в годы Великой Отечественной войны. Несмотря на то, что гитлеровцы разрушили в Донбассе и Подмосковном угольных бассейнах 1135 шахт, дававших более 100 миллионов тонн угля в год, военное хозяйство страны бесперебойно обеспечивалось топливом из восточных угольных баз.

Патриотический труд шахтеров позволил в короткие сроки восстановить разрушенные врагом шахты и добиться нового, крупного подъема угольной промышленности. Уже в 1950 году в стране было добыто угля на 57 процентов больше по сравнению с довоенным уровнем. Восстановленные и оснащенные новейшей техникой шахты Донбасса дают угля больше, чем до войны.

За последние несколько лет ежегодный прирост добычи угля равен в среднем 24 миллионам тонн. «Угольная промышленность СССР,—говорил товарищ Л. П. Берия в докладе о 34-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции,—теперь не только удовлетворяет потребности нашей страны, но и обеспечила создание необходимых резервов».

В послевоенные годы проделана огромная работа по дальнейшей механизации трудоемких производственных процессов. Шахты теперь оснащаются совершенными машинами, которые позволяют перейти к комплексной механизации добычи угля. Крупнейшим достижением советской техники является создание горного комбайна одновременно производящего подрубку угля, отбойку и навалку. В 1950 году в угольной промышленности была завершена механизация процессов зарубки и отбойки, доставки угля, а также механизация подземного транспорта и по-

грузки угля в железнодорожные вагоны.

Сейчас шахтеры борются за быстрое осуществление комплексной механизации всех процессов добычи угля и за более высокий уровень организации работ—по графику цикличности, являющемуся основой высокой производительности труда. Например, в комбинате «Сталинуголь» (Донбасс) лавы, применяющие ежесуточно график цикличности, увеличили добычу угля на 65,1 процента. Производительность труда в этих лавках возросла на 31,3 процента. По комбинату «Кузбассуголь» более 200 лав работают по графику цикличности.

Большое распространение среди шахтеров получает такая форма соревнования, как личные стахановские планы. Инициатором этого нового патриотического движения явился машинист угольного комбайна Тихон Михайлов. Машинист-новатор, тщательно проанализировав все процессы своей работы, нашел возможности к увеличению полезного времени работы комбайна за счет сокращения непроизводительно затрачиваемого времени.

Более тридцати лет назад в речи на I Всероссийском съезде горнорабочих, В. И. Ленин, обращаясь к горнякам, говорил: «Пока власть у капиталистов, мы думаем не о поднятии производства, а о том, чтобы сбросить капиталиста».

Но с того момента, когда капиталист сброшен, докажете, что вы можете поднять производительность без капиталистов...» (В. И. Ленин. Соч., т. 4, том. 30, стр. 464).

Советские шахтеры с честью выполняли и выполняют ленинский наказ. Из года в год повышается производительность труда в угольной промышленности. За последние три года она возросла почти на 30 процентов. Горняки успешно выполнили производственный план за 1951 год, а также программу первого полугодия 1952 года.

Широкий размах механизации трудоемких процессов и систематическое осуществление мероприятий по технике безопасности коренным образом улучшили условия труда шахтеров.

Советские шахтеры повседневно ощущают заботу партии и правительства. Ярким выражением ее является Указ Президиума Верховного Совета СССР, предусматривающий награждение горняков орденами и медалями и выплаты вознаграждений за выслугу лет и безупречную работу, установление звания «Почетный шахтер», строительство жилищ, создание клубов, дворцов культуры, домов отдыха и санаториев для шахтеров.

Советские шахтеры, вдохновляемые сталинской заботой, под руководством большевистской партии самоотверженно борются за дальнейший подъем угольной промышленности, за новые победы коммунистического строительства.

Ознаменуем XIX съезд ВКП(б) новыми успехами во славу нашей Родины!

Подхватим патриотический почин уралмашевцев

Сообщение о созыве XIX съезда великой партии Ленина—Сталина вызвало огромный трудовой и политический подъем трудящихся нашей Родины.

Вдохновленные замечательными перспективами, открываемыми пятым пятилетним планом развития СССР, трудящиеся встают на стахановскую вахту, берут на себя новые трудовые обязательства.

В областной газете «Уральский рабочий» от 29 августа опубликованы социалистические обязательства коллектива Уралмашзавода в честь XIX съезда ВКП(б).

В единогласно принятых коллективом Уралмашзавода обязательствах записано:

«Величественные задачи, выдвинутые в директивах съезда, отвечают кровным интересам трудящихся нашей страны. Мы видим в новом пятилетнем плане дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, новый мощный подъем материального и культурного благосостояния многомиллионного советского народа.

Горячо одобряя мудрую миролюбивую политику коммунистической партии, направляемую великим Сталиным, и желая внести свой вклад в дело досрочного выполнения государственного плана 1952 года, коллектив Уралмашзавода в честь XIX съезда партии встает на стахановскую вахту...»

Уралмашевцы решили выполнить план девяти месяцев этого года к 22 сентября, перевыполнить план по доменному, прокатному, агломерационному и кузнечно-прессовому оборудованию. Дать сверх плана к открытию съезда тысячи тонн стали.

В обязательствах уралмашевцев предусмотрены конкретные пункты по улучшению экономических показателей, дающие экономию электроэнергии около 2 миллионов киловатт-часов, тысячи тонн топлива, десятки миллионов рублей. В обязательствах предусмотрены также мероприятия по распространению передового стахановского опыта на заводе, по культурному росту рабочих, по бытовому строительству.

Принимая социалистические обязательства, коллектив Уралмашзавода обратился с призывом ко всем трудящимся предприятий Свердловской области развернуть широко социалистическое соревнование в честь предстоящего XIX съезда партии, отметить это выдающееся историческое событие новыми производственными успехами.

Нет сомнения, что этот патриотический призыв найдет горячий отклик у металлургов, горняков, строителей и всех трудящихся нашего города.

Пусть ширится с каждым днем соревнование в честь XIX съезда партии Ленина—Сталина.

На под'еме

Готовя достойную встречу традиционному празднику—Дню шахтера, горняки Гумешевского рудоуправления резко улучшили свою работу. Особенно большой трудовой подъем вызвало сообщение пленума ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда Всесоюзной коммунистической партии большевиков.

В результате трудового подъема план по добыче руды в целом по руднику с 20 августа ежедневно перевыполняется, что дало возможность в третьей декаде покрыть задолженность по руде, допущенную в первой половине месяца.

Впереди соревнующихся идут смены тт. Дулина и Шляпкина, которые к 28 августа выполнили месячный план на 101 процент.

Отличных результатов добилась забойная бригада тов. Ширниязова. При обязательстве в честь Дня шахтера—выполнить августовский план на 105 процентов—имеет выполнение 112 процентов, выдал сверх плана 285 тонн руды. На высоком уровне работает бригада Саятгалеева и многие другие.

Достигнутый уровень работы обеспечивает сейчас такие возможности, при которых горняки смогут до конца года покрыть задолженность по добыче руды и с успехом выполнить социалистические обязательства, данные в новогоднем письме товарищу Сталину.

С. Болков.



НА СНИМКЕ: Ш. Гаримгареев—бригадир забойной бригады Гумешевского рудоуправления. Соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера, на 28 августа его бригада выдала 180 вагонеток руды сверх месячного плана. Снимок М. ПРОСВИРНИНА.

Обязательства горняков

Смена, которой мне сейчас приходится руководить, на протяжении нескольких месяцев этого года не выполняла производственного плана по добыче руды. Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера, коллектив смены дал твердое слово—ликвидировать отставание и выполнить августовский план на 102 процента.

Свое слово коллектив смены сдержал с честью. План по смене за август перевыполнен и выданы сотни тонн руды сверх плана.

Высоких производственных показателей в социалистическом соревновании добились забойные бригады тт. Саятгалеева и Гаримгареева. При месячном задании выдать на «гора» 870 вагонеток руды бригада Саятгалеева по состоянию на 28 августа уже выдала 1276 вагонеток, выполнив месячное задание на 143 процента, 2400 вагонеток выдала руды бригада Гаримгареева.

Основой успехов в этих бригадах является четкая организация труда, дружная и спаянная работа коллектива бригады.

Небывалый трудовой подъем у горняков вызвало сообщение ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда партии. Знакомясь с материалами к XIX съезду ВКП(б), коллектив смены взял новые повышенные обязательства—выполнить производственный план сентября не ниже 105 процентов. Это обязательство сменой будет выполнено также с честью.

С. Соловьев,

начальник смены шахты Гумешевского рудоуправления.

Сводка горсельхозотдела о ходе уборки зерновых культур, вспашки зяби и заготовки кормов в колхозах города на 30 августа 1952 года

(в процентах к плану)

Колхозы	Убрано зерновых	Вспашка зяби	Стогование сена	Силосование
«Красный пахарь»	49	25	55	50
«Путь к коммунизму»	41	14	55	62
«Трудовик»	35	1	60	116

Пленум городского комитета ВКП(б)

29 августа состоялся очередной пленум ГК ВКП(б). С докладом „О состоянии и мерах по укреплению трудовой дисциплины на предприятиях и строительных организациях города“ выступил секретарь ГК ВКП(б) тов. Алексеюк А. А.

Докладчик отметил, что советский народ под руководством партии Ленина—Сталина уверенно идет по пути построения коммунизма в нашей стране. По мере продвижения вперед, к коммунизму, растет сознательность масс, крепнет дисциплина социалистического труда. Однако,—продолжает докладчик,—это не означает, что с нарушителями трудовой дисциплины уже покончено. К сожалению, у нас есть еще такие люди, которым ничего не стоит опоздать на работу и совершить прогул.

Прогулы и другие виды нарушений трудовой дисциплины за последнее время по городу возросли. Особенно неудовлетворительно состояние с трудовой дисциплиной на Северском заводе, в Полевской, конторе производственных предприятий, Гумешевском рудоуправлении и других организациях. Достаточных мер по борьбе с прогулами не проводится. Докладчик показал это на конкретных фактах и примерах.

По докладу выступило 11 человек. Выступающие подвергли резкой критике неудовлетворительную работу хозяйственных, профсоюзных и партийных организаций по укреплению трудовой дисциплины.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Усилить борьбу за выполнение социалистических обязательств

С. ХОЛМОГОРОВ,
начальник планового
отдела Северского завода.

Металлурги Северского завода государственного плана за 7 месяцев текущего года выполнили по всему металлургическому циклу и дали к уровню прошлого года значительный прирост по стали, прокату, белой жести и оцинкованному железу.

Лучших показателей в выполнении социалистических обязательств добился коллектив листопрокатного цеха № 2. Работая ритмично, перевыполнив ежедневно установленный план и взятые социалистические обязательства, коллектив этого цеха выдал сверх обязательств сотни тонн проката. Хорошие показатели имеет коллектив лудильного цеха, который с марта этого года работает с экономией по расходу драгоценного металла—олова.

Однако коллектив завода не выполнил своих обязательств по целому ряду показателей. Например, обязательства по выдаче сверхплановой стали не выполнены, имеется большой перерасход металлошхты и металла.

Из основных цехов завода неудовлетворительно работал листопрокатный цех № 3 (бывший начальник цеха тов. Мороз), который недодал государству сотни тонн продукции. Причины, плохой работы этого цеха объясняются повышенными простоями клетей, достигающими до 22 процентов при плане 17 процентов, плохой работой триоклетей и низкими качественными показателями по сортности продукции. Этот цех толь-

ко от третьего сорта и повышенных браков недодал сотни тонн листового проката.

Надо отметить, что цехи завода не полностью используют свои резервы. До сих пор продолжают иметь место простои оборудования. Так, например, простои мартеновских печей составляют 16 процентов при плане 13 процентов. Большие простои оборудования в листопрокатных цехах. В ново-сутуночном цехе они составляют 14,6 процента при обязательстве 12,2 процента, в листопрокатном № 1 и 2—на 3,5 процента выше обязательств, а в листопрокатном цехе № 3 простои оборудования достигают до 22 процентов. Только по этим причинам завод за 7 месяцев текущего года не выполнил своих обязательств.

У завода есть все возможности работать значительно лучше. Об этом наглядно показывают результаты работы последних дней.

Воодушевленный сообщением ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда партии, коллектив завода показывает в эти дни образцы в работе. Например, мартеновский цех за последнюю декаду работает на уровне значительного перевыполнения государственного плана и своих обязательств. Начиная с 20 августа средний

съем стали с одного квадратного метра пода печи по цеху составляет 6 тонн при плане 4,4 тонны, а за 27 августа суточный план по выпуску стали выполнен на 144 процента, снято с каждого метра пода печи по 6,5 тонны стали.

Прокатчики завода также перевыполнили план. Особенно хорошо работает листопрокатный цех № 2, перевыполнивший план на 14 процентов. Еще более высоких показателей добился в этом месяце коллектив листопрокатного цеха № 3.

Такие стахановцы завода, как сталевар тов. Шапошников выдал в этом году 830 тонн стали сверх плана, автоматчик лудильного цеха тов. Боковиков—154 тонны белой жести и вальцовщик листопрокатного цеха № 1 тов. Миличенко—28 тонн первосортной полированной жести.

Смена мастера холодного передела листопрокатного цеха № 2 тов. Белодет 25 августа закончила выполнение месячного плана. Вслед за ней, 26 августа, завершила выполнение месячного плана смена мастера горячего передела Берман, а 27 августа план выполнен в целом по цеху.

Производственный подьем, вызванный созывом XIX съезда партии, сейчас имеется во всех цехах. Задача коллектива завода—закрепить этот подьем до конца года и еще больше усилить борьбу за досрочное выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Кореи Народной-Демократической Республики сообщило 27 августа:

Соединения Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев за истекший день на отдельных участках фронта вели оборонительные бои. Особых изменений на фронтах не произошло.

Сегодня перед рассветом несколько десятков американских самолетов «В-29» почти два часа бомбардировали жилые кварталы Пхеньяна. Убито и ранено много мирных жителей.

Стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 3 самолета противника.

Перед выборами в США

Выступление Холлизна

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает корреспондент газеты «Дейли уоркер» из Сан-Франциско, кандидат прогрессивной партии на пост президента Холлизна начал свою предвыборную кампанию. Он выступил с речью перед 5.000 жителями Сан-Франциско.

Холлизна заявил, что перед американским народом в 1952 году—когда проводятся президентские выборы—стоят три главные проблемы: «Первейшим и важнейшим вопросом,—заявил Холлизна,—является вопрос о мире. Другим важнейшим вопросом является вопрос об освобождении негритянского народа от политической, экономической и социальной деградации. Третий важный вопрос—сохранение и повышение жизненного уровня американского народа «Мы призываем американцев—членов всех партий,—сказал Холлизна,—требовать немедленного прекращения войны в Корее. Прогрессивная партия начинает общенациональную кампанию за достижение этой цели.

Каждый голос, поданный за прогрессивную партию, это—новый камень преткновения на пути войны и фашизма».

ФУТБОЛ

На первенство города

28 августа состоялось очередное футбольное состязание на первенство города между первыми командами Северского и Криволицкого заводов.

Победила команда «Металлург» Северского завода со счетом 3:1.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

„Бесхозяйственность в хранении материалов“

В корреспонденции под таким заголовком, помещенной в № 77 нашей газеты, говорилось, что металл и выгружаемые материалы из вагонов на Северском заводе хранятся в беспорядке.

Исполняющий обязанности директора завода тов. Ковырялов сообщает, что факты, указанные в корреспонденции, подтвердились и приняты меры для устранения имеющихся недостатков. Установлен твердый порядок приемки и разгрузки всех материалов, прибывающих на завод. Для каждого вида материалов отведены определенные участки, а также приняты меры к ускорению окончания строительства складов, увеличению фронтов выгрузки и т. д. Для упорядочения хранения черных металлов будет построен специальный навес.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Праздник школьника

Сегодня—в последний день летних каникул, с 11 часов дня, на городском стадионе и в парке культуры и отдыха Северского завода проводится праздник школьника, посвященный началу учебного года.

Праздник начнется нарядом школьников. Все пионеры и

школьники под звуки марша пройдут мимо трибуны, с которой их поздравят и пожелают успехов в учебе представители от горкома партии и комсомола, учителя, пионеры и родители. Пионеры и школьники организовано споют несколько пионерских песен.

Дети покажут свою самостоятельность, физкультурную закуску, примут активное участие в проводимых аттракционах. Завтра, 1-го сентября, дети с новыми силами приступят к учебе.

Г. Зязева.

Что нужно знать о дифтерии

Нужно всегда помнить, что все инфекционные болезни, в том числе и дифтерия, вызываются микробами и передаются от больного ребенка здоровому. Микробы—это мельчайшие живые организмы, видимые только через микроскоп. Возбудителем дифтерии является дифтерийная палочка Лёффлера. Этот микроб очень стоек. Он сохраняет жизнеспособность и вне человеческого организма: на предметах ухода за больными, на игрушках, носовых платках и т. д.

Дифтерийная инфекция передается воздушно-капельным путем: с капельками слюны при кашле, при чихании и т. п. Стойкость микробов дифтерии делает возможность передачу болезни и через пищу, вещи больного. Основным источником дифтерийной инфекции является сам больной дифтерией или выздоравливающий от нее.

Инфекция рассеивается иногда и совершенно здоровыми людьми, так называемыми бактериноносителями, которые сами

не болеют, но, имея дифтерийные палочки в зеве, передают дифтерию другим.

Наиболее подвержены дифтерии дети от одного года до пяти лет. С момента заражения до появления первых признаков болезни проходит скрытый или инкубационный период, который продолжается от 2 до 7 дней.

Дифтерийная палочка, попадая на слизистую оболочку зева, глаз, носа или на другие слизистые, начинает размножаться, выделяя токсин (яд). Под влиянием токсина слизистая оболочка воспаляется и на миндалинах постепенно образуются серо-белые налеты (пленки), хорошо видимые при осмотре зева больного. Действие дифтерийного яда не ограничивается только местным воспалением. По кровеносным и лимфатическим сосудам токсин разносится по всему организму человека и его ядовитое действие сказывается прежде всего на сердечно-сосудистой и

нервной системе. Если лечение начато с большим опозданием, болезнь может кончиться смертельным исходом.

Чаще, чем другие формы дифтерии, возникает легкая форма дифтерии зева. Заболевание начинается с недомогания, слабости, отсутствия аппетита, боли в горле, иногда вскоре слегка повышается температура, которая может оставаться и нормальной.

Основной способ лечения всех форм дифтерии—своевременное (раннее) введение противодифтерийной сыворотки. Своевременно примененная сыворотка быстро и надежно излечивает дифтерию.

Противодифтерийная сыворотка безвредна для больного и действие ее сказывается через 24 часа после введения. Чем раньше введена сыворотка, тем лучше течение и исход болезни. Заболевший дифтерией должен быть немедленно помещен в больницу, там ему будет проведено соответствующее лечение, он будет изолирован от окружающих и не будет служить

источником заражения других людей.

Основным же средством борьбы являются предохранительные прививки, которые помогают организму человека вырабатывать противоядие против дифтерийного токсина.

Прививки делаются три раза—первые две с промежутком между ними от двух до трех недель, а третья—спустя три месяца.

Важно сделать все три прививки, так как только полный курс прививок предохраняет от заболевания дифтерией.

В настоящее время, согласно постановлению правительства, дети в возрасте от одного года (или шести месяцев) до 12 лет, подвергаются обязательным противодифтерийным прививкам.

Для достижения успехов в деле резкого снижения детской смертности и заболеваемости органам здравоохранения нужна помощь всего населения, всей общественности.

А. Ощепкова,
санитарный врач.